Le 11 mai 2020,
Chers parents,
Tout d’abord, nous espérons vous trouver en forme, vous et vos enfants au terme de ce confinement.
La réouverture de l’école se profile pour les niveaux de GS, CP et CM2, et nous allons vous exposer les conditions de cette reprise pour ces 3 niveaux de classe.
Ces dispositions répondent à des consignes ministérielles visant à garantir un cadre sanitaire strict pour accueillir les élèves dans le respect des gestes barrières.
 Nous sommes donc contraints à ces mesures qui sont indispensables et qui font que cette rentrée et les jours qui suivront ne ressembleront pas à l’école que nous avons toujours connue.
Le dispositif qui va vous être présenté ci-dessous est valable jusqu’au 2 juin.
A cette date une évaluation de la situation sanitaire sera faite par nos autorités, elle pourrait conduire à des aménagements ou à des changements. Nous reviendrons vers vous, comme annoncé, à partir du 26 mai, pour l’organisation des dernières semaines.
Voici ci-dessous les conditions de reprise pour les élèves des classes de GS, CP et CM2 :
1) Une rentrée sur la base du volontariat :
Cela signifie que vous avez le choix de scolariser ou pas votre enfant.
Quel que soit le dispositif, le virus est toujours là, il circule moins vite mais il reste actif.
Le risque zéro n’existe donc pas.
La semaine dernière, nous vous avons sollicités afin de connaître le nombre d’élèves présent dans chaque classe afin de constituer des groupes et pouvoir nous organiser (aménagement des classes…).
Sans signe de votre part avant le 07 mai, nous avons donc considérons que votre enfant ne reprend pas l’école.
Ce choix effectué est définitif jusqu’au 2 juin.
Vous ne pourrez donc scolariser votre enfant seulement certains jours, ou choisir la semaine de reprise. Les aménagements des classes sont importants, l’organisation compliquée, nous ne pouvons pas réadapter en permanence.
2) Les horaires des élèves :
Rappel : Il n’y aura pas de garderie, d’étude et d’activité périscolaires.
Entrée le matin :
CM2 : de 08h20 à 08h30 au grand portail ;
CP : de 08h30 à 08h40 « au 7 » rue Jean Cottin (du côté gauche classe de Chantal et du côté droit pour la classe de Sarah) ;
GS : de 08h40 à 08h50 au grand portail.

Sortie le soir :
GS : de 15h45 à 15h55 au grand portail ;
CP : de 15h55 à 16h05 « au 7 » rue Jean Cottin ;
CM2 : de 16h05 à 16h15 au grand portail.
Pause méridienne (Attention 1h seulement) :
GS : sortie à 11h30 « au 7 » rue Jean Cottin, et reprise à 12h45 au grand portail ;
CP : sortie à 11h40 « au 7 » rue Jean Cottin, et reprise à 12h45 « au 7 » rue Jean Cottin ;
CM2 : sortie à 11h40 au grand portail et reprise à 12h55 au grand portail.
Merci de respecter les horaires pour faciliter l’application du protocole.
3) Un sens de circulation dans l’école sera mis en place et expliqué aux élèves le 14 mai.
Les portes situées dans l’enceinte de l’école resteront ouvertes au maximum afin de limiter les points de contact.
Les adultes de l’école porteront un masque et de la solution hydroalcoolique à leur disposition.
4) Cadre sanitaire :
-  Assurer la distanciation physique : 1 mètre autour de l’enfant.
-  En classe maternelle 10 élèves maximum ; en classe élémentaire 15 élèves.
-  Masque obligatoire pour les adultes.
-  Eviter lors des circulations tout croisement d’enfants (limitation du brassage).
-  Pour les élèves de maternelle (GS) le port de masque est à proscrire.
-  Pour les élèves des classes élémentaires (CP et CM2), le port du masque n’est pas recommandé mais les enfants peuvent en être équipés s’ils le souhaitent et s’ils sont en mesure de le porter sans risque de mésusage (2 masques/ jour).  A charge des parents de fournir des masques à leurs enfants lorsqu’ils seront accessibles aisément à l’ensemble de la population.
-  L’avis du médecin référent pour les élèves présentant des pathologies déterminera les conditions du port du masque.
-  Tout enfant fiévreux, toussant ou ayant de la diarrhée sera isolé du groupe et équipé d’un masque  pédiatrique le temps d’être récupéré par ses parents.  
-   Le transfert d’objets ou de matériel entre le domicile et l’école est interdit. Sur la cour, les ballons et plus globalement tous les jeux pouvant être manipulés collectivement (jeux de construction, vélos, trottinettes, structures …) seront retirés.  
5) Plan de nettoyage :
- Nettoyage des surfaces inertes effectué par une société, selon un protocole.
- Tout au long de la journée, les WC et lavabos seront nettoyés après chaque utilisation.
- Les tables seront nettoyées à midi et le soir.
- Les poignées, interrupteurs seront nettoyés plusieurs fois dans la journée.
- Tous les soirs, un nettoyage approfondi des sols, portes, tables, chaises, mobilier aura lieu.
6) Hygiène pour les élèves :
Les élèves seront amenés à se laver les mains plusieurs fois dans la journée. Les adultes veilleront à ce que cela soit fait correctement (utilisation du savon, 30 secondes minimum, séchage avec des mouchoirs en papier ou à l’air libre). Ils se rendront aux toilettes ou lavabos individuellement (sous la surveillance d’un adulte).
Les salles de classe seront régulièrement aérées (avant l’arrivée des élèves, après leur départ et pendant les récréations).
Les gobelets en plastiques déjà présents dans l’école ne seront plus utilisés. De plus, il faudra équiper correctement votre enfant. S’il n’a pas son matériel de classe, nous ne pourrons plus lui en prêter. Il devra avoir avec lui des mouchoirs jetables. S’il veut pouvoir boire, il devra apporter une gourde ou une bouteille d’eau  marquée à son nom. Comme il ne sera pas possible de se changer, il devra porter des vêtements pratiques adaptés à toute activité physique que nous pourrions mettre en œuvre.
7) Matériel scolaire :
Les élèves viendront jeudi 14 mai avec leur cartable et le rapporteront à la maison le soir même. Les jours suivants élèves viendront donc uniquement avec leur pique-nique. 

Tous les élèves viendront en classe avec leur blouse, la laisseront à l’école pendant la semaine, et repartiront avec leur blouse  en fin de semaine pour un lavage obligatoire le week-end par la famille.

Chaque élève de cycle 2 et 3 amènera sa trousse, ses feutres et ses crayons. Tout cela restera en classe. Concernant les GS, une pochette avec des crayons leur sera attribuée et restera en classe.
8) La cantine :
La cantine étant fermée, les enfants prendront un repas froid (préparé par leur parent et mis dans un sac isotherme) à leur place en classe ou sur la cour si le temps le permet. Aucun couvert ne sera donné par l’école.
9) Les récréations :
Chaque groupe aura récréation pendant un créneau spécifique.
Lors de ces dernières, les élèves devront respecter les gestes barrières (maintenir la distanciation) et n’auront pas accès aux vélos, trottinettes, ballons… Nous chercherons ensemble quels types de jeux peuvent être faits.
      10)  La continuité pédagogique sera-t-elle assurée comme auparavant ?
Oui. C’est là un aspect du dispositif essentiel pour nous. Pour les élèves des classes de PS, MS, CE1, CE2 et CM1, il est très important que les enfants qui ne reprendront pas le chemin de l’école ne soient pas défavorisés. La continuité pédagogique continuera donc à être assurée dans les mêmes conditions et avec la même qualité que depuis le début du confinement.
Pour les élèves des classes de GS, CP et CM2, la continuité pédagogique s'organisera de manière différenciée, étant donné que les enseignantes assurent la classe à mi-temps. Chacune vous communiquera ses disponibilités pour la continuité pédagogique à distance.
       11) Mon enfant sera-t-il en classe avec sa maîtresse ?
Dans la mesure du possible, chaque enfant sera en classe avec sa maîtresse la moitié de la journée. L’autre moitié de la journée, la maîtresse s’occupera des enfants qui restent à la maison. Les enfants qui sont à l’école seront encadrés par un intervenant, un personnel OGEC, qui mettront en œuvre des activités préparées par l'enseignante ou assureront une surveillance sur le modèle de l'étude.
      12) Comment puis-je préparer mon enfant au retour à l’école ?
Les parents jouent un rôle primordial dans le retour de leurs enfants à l’école.
Il convient tout d’abord de leur expliquer les gestes barrière et de les entraîner à les respecter. Cela demande un réel apprentissage, en particulier la distanciation sociale d’un mètre qui n’aura pas été pratiquée en famille pendant le confinement. Les enseignants feront bien sûr le nécessaire pour tout expliquer aux enfants, mais les explications données en familles n’en joueront pas moins un rôle primordial.
Enfin, il est très important que vous expliquiez à votre enfant qu’il ne retrouvera pas l’école telle qu’il l’a connue. Les adultes seront la plupart du temps masqués, ce qui peut impressionner les enfants. Ils n’auront pas le droit d’approcher leurs copains de trop près. En maternelle, ils devront rester assis beaucoup plus souvent et ils n’auront plus accès aux « coins jeux ». Ils ne pourront plus se prêter du matériel ou des jouets. Les jeux impliquant un échange d’objet(s) ne seront plus autorisés (les jeux de ballon, par exemple). Il n’y aura plus de travail de groupe. On ne pourra plus se lever en classe aussi facilement qu’avant. Ils ne reverront pas tous leurs copains car une grande partie de ceux-ci resteront à la maison.
Voilà qui devrait vous éclairer sur les modalités de reprise de l’école. Elles répondent à la nécessité d’assurer le cadre sanitaire qui nous est demandé. Malgré toute notre bonne volonté et notre bienveillance, nous ne pourrons pas adapter le fonctionnement au cas par cas et tenir compte des besoins de chacun, le contexte l’impose.
Nous sommes bien tristes de devoir rouvrir l’école dans de telles conditions. Le bien-être et l’éveil des enfants étaient nos priorités, c’est maintenant le respect des règles sanitaires qui prend le dessus. Soyez cependant assurés que tout ce que nous pourrons faire pour que vos enfants se sentent bien à l’école sera fait. Les enseignantes sont en train de mettre en œuvre toute leur créativité pour leur apporter de la joie et leur permettre de retrouver le plaisir d’être ensemble.
Nous comptons également sur vous, il vous faudra préparer votre enfant en lui expliquant que ce ne sera pas l’école d’avant le 16 mars, les règles seront différentes, vous leur expliquerez les gestes barrières. Nous vous demandons également de surveiller l’apparition de symptômes chez vos enfants avec une prise de température quotidienne avant qu’il ne parte à l’école (la température doit être inférieure à 37,8°c).
Nous restons à votre entière disposition pour tout renseignement, n’hésitez pas à nous solliciter.
Brigitte Menot-Lacour
Chef d’Etablissement
